
 

 

 

 

 

 

 

Resenha da ata da 11ª Reunião Ordinária  

do Conselho Deliberativo 

Realizada em 30 de novembro de 2023 – formato híbrido 
 

 
  

Composição da Mesa Diretora: 

Presidente - Eduardo Primo Curti 

Vice-presidente - Edson Toshio Kubo 

1ª secretária - Ester Mirian Belo Rodrigues 

2ª secretária - Zilda Maria Mendes Falqueto 
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Aos trinta dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 
dezesseis horas, de forma híbrida – presencial e por videoconferência na 
plataforma GoToMeeting, reuniu-se o CONSELHO DELIBERATIVO, no terceiro 
andar da Sede Social, sob a presidência do Conselheiro EDUARDO PRIMO 
CURTI, que efetuou os cumprimentos iniciais passando a palavra para as demais 
autoridades presentes, para as suas saudações ANTONIO DE JESUS DA 
SILVA, Presidente do Conselho Fiscal, e ARTUR MARQUES DA SILVA 
FILHO, Presidente da Diretoria Executiva, fizeram breves cumprimentos a 
todos.  

 
PEQUENO EXPEDIENTE 
 
Apreciação e votação da Ata da 10ª reunião ordinária [aprovada]. 
Correspondência [aprovada a dispensa da leitura].  
 

Comunicados 
 
Convite efetuado ao Conselheiro Vitalício Antonio Tuccilio para proferir 
palestra sobre a Reforma Administrativa [adiado a pedido do convidado para 
aguardar as atualizações nas tramitações legislativas]. Informações sobre o 
andamento dos processos relativos aos trabalhos da Comissão Especial. 
Efetuada pelo presidente EDUARDO PRIMO CURTI a atualização do 
andamento dos processos e acrescentou considerações que julgou pertinentes 
para o momento. CÁSSIO JUVENAL FARIA – Falando em nome da Comissão 
de Justiça, verificou-se que a massa tomou todas as cautelas para o andamento 
dos trabalhos e enalteceu a condução que o Presidente tem dado a este 
processo. CONCEIÇÃO MARIA DE OLIVEIRA PADILHA – Também enalteceu 
o trabalho da Comissão Especial, destacando as razões das prorrogações 
concedidas ao grupo. Informações sobre proposição anteriormente 
apreciada pelo Conselho a respeito da ampliação de áreas da Unidade 
Capital (Hotel da Capital – restaurante). EDUARDO PRIMO CURTI – 
Justificou a razão da falta de resposta formalizada pela Diretoria Executiva, tendo 
em conta não ter sido emitido, por parte do Conselho, o ofício necessário. JOSÉ 
LUIZ ROCHA – ponderou que a Comissão criada para propor regras de 
utilização da Unidade Capital talvez não seria pertinente para tratar do assunto 
relativo ao aumento de área do restaurante. REINALDO MUSETTI – Reiterou a 
necessidade de estudos para aumento de área do restaurante. Ciência ao 
Plenário acerca da sugestão apresentada pelo Conselheiro Antônio Carlos 
Duarte Moreira relativa a histórico estabelecimento existente na cidade de 
São Paulo (Restaurante Ponto Chic), que comemora 101 anos. ANTONIO 
CARLOS DUARTE MOREIRA – Fez explanações sobre o tema. EDUARDO 
PRIMO CURTI – Colocou em votação a antecipação da Reunião Ordinária de 
janeiro de 2024 para o dia 18, por conta do feriado municipal, comemorativo ao 
aniversário da cidade de São Paulo [aprovada por maioria a antecipação da data 
da reunião para o dia 18 de janeiro de 2024]. 
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ORDEM DO DIA 
 
Posse da Conselheira Suplente Maria Cristina Cruz Rezende Paoliello – 
mandato 2019/2024. EDSON TOSHIO KUBO – Fez a leitura do Termo de 
Posse. MARIA CRISTINA CRUZ REZENDE PAOLIELLO – Leu o Termo de 
Compromisso e fez sua apresentação para os presentes na reunião.  
 

PROPOSIÇÕES 
 
Proposição apresentada pela Mesa Diretora do Conselho Deliberativo para 
realização da 12ª reunião na forma híbrida, presencial ou por 
videoconferência. EDUARDO PRIMO CURTI – anunciou o resultado: pela 
aprovação 31 Conselheiros e pela rejeição 19 Conselheiros, com uma 
abstenção. Na sequência foi feita a chamada para apresentação de justificativa 
da falta na reunião anterior. Proposição apresentada pela Conselheira Tânia 
Regina Gonsales Jannuzzi no sentido de eventuais medidas para a redução 
do desperdício de comida nos restaurantes da AFPESP. TÂNIA REGINA 
GONSALES JANNUZZI – Explanou as razões de sua proposição. ANTÔNIO 
CARLOS DUARTE MOREIRA – Em aparte, mencionou medidas adotadas em 
outras gestões para evitar o mencionado desperdício. EDSON TOSHIO KUBO 
– Mencionou ser pertinente a proposta da Conselheira. EDUARDO PRIMO 
CURTI – Encerrada discussão, colocou a matéria em votação [aprovada por 
maioria, com um voto contrário. Proposição apresentada pelos Conselheiros 
Edson Toshio Kubo, Benedito Vicente da Cunha e Conselheiras Ester 
Mirian Belo Rodrigues e Carmen Silvia Pedroni Benatti, relativa a estudos 
para aproveitamento de área da AFPESP na cidade de Vinhedo. Propõem 
que observado o Plano Diretor da cidade de Vinhedo, contrate-se assessoria 
especializada para verificar a viabilidade de construção de uma Unidade de 
Lazer no local. EDSON TOSHIO KUBO – Apresentou, em nome dos 
proponentes, as razões que embasaram a proposta. ANA MARIA PEREIRA 
AMARAL – A Coordenadora de Meio Ambiente, presente na reunião, apresentou 
as providências que a Diretoria Executiva vem adotando em relação à área.  
EDUARDO PRIMO CURTI – Colocou a matéria em discussão. Falaram os 
inscrito ANTÔNIO CARLOS DUARTE MOREIRA, PAULO LUCAS BASSO, 
EDNA PEDROSO DE MORAES, TÂNIA REGINA GONSALES JANNUZZI, 
FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE, ANTÔNIO CARLOS LICCO e HELENA 
NISKIER. EDUARDO PRIMO CURTI – Colocou a matéria em votação [rejeitada 
por maioria]. Proposição apresentada pelas Conselheiras Fernanda do 
Amaral Zaitune e Ester Mirian Belo Rodrigues. Solicita esclarecimentos sobre 
se associados com dependentes portadores de deficiência têm direito à isenção 
de tarifa para uso da piscina (day use) nas Unidades de Lazer; em caso positivo 
qual regulamento da AFPESP disciplina esse benefício, nos termos do Artigo 14, 
parágrafo único do Estatuto Social; quantos associados gozam atualmente 
desse benefício e quantos deles são Conselheiros da AFPESP. FERNANDA DO 
AMARAL ZAITUNE – Apresentou o detalhamento da proposta. TÂNIA REGINA 
GONSALES JANNUZZI – Mencionando experiência muito próxima, manifestou 
ser favorável com a proposição, porém com algumas ressalvas. EDSON 
TOSHIO KUBO – Destacou o papel social da entidade; sugeriu a 
regulamentação da matéria. HELENA NISKIER – Fez considerações acerca do 
day use. CÁSSIO JUVENAL FARIA – Falou que eventual regulamento, se 
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elaborado, deveria passar pelo Conselho Deliberativo para aprovação. 
LUCIANA CORRÊA – Recordou que ela e a Conselheira Silvana já fizeram uma 
proposta em outra oportunidade, que aparentemente tinha relação com o 
assunto agora tratado. APARECIDA FÁTIMA BOSCO BENEVENUTO – 
Mencionou desconhecer regulamento. FERNANDO JOSÉ ZANETTO 
TAMBURO – Manifestou-se favoravelmente. EDUARDO PRIMO CURTI – 
Colocou em votação [aprovada por unanimidade]. Antes do encerramento foram 
apresentados os aniversariantes do mês. FERNANDA DO AMARAL ZAITUNE 
– “Aniversariantes do mês de novembro: dia 1º, Antonio Carlos de Castro 
Machado e Arlete Gomes Donato Torres; 8, Thais Helena Costa; 24, Fernando 
José Zanetto Tamburo. Diretoria Executiva: dia 5, Rosely Duarte Corrêa – 2ª 
Tesoureira; 22, Adherbal Silva Pompeo – 1º Tesoureiro. Coordenadoria: dia 26, 
Antonio Arnosti – Coordenador das Unidades de Lazer; 28, Antonio Bento de 
Melo – Coordenador do Patrimônio”. EDUARDO PRIMO CURTI – Não havendo 
mais itens na pauta declarou encerrada a reunião.  

 
 
 

 


